
 

 

 

ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE JULHO DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 02.07.2018.  

 Aos dois dias do mês de julho de dois mil e dezoito, com início às 

dezenove horas, na sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de 

Tunápolis, situada a Rua da Matriz nº 53, Centro, realizou-se a primeira Sessão 

Ordinária do mês, sob a Presidência do Vereador Donato Lauschner, Digníssimo 

Presidente. De início o Presidente solicitou ao 1º Secretário da Mesa Vereador 

Aloísio Lehmen para verificar a presença dos Edis e se todos assinaram o livro de 

presenças. O Secretário por sua vez registrou a presença e assinatura de todos 

os Vereadores. O Presidente então declarou aberta a Sessão saudando os 

colegas Vereadores e demais presentes no recinto. Seguindo, solicitou aos 

demais pares que se manifestem caso desejem a leitura na íntegra da ata da 

Sessão Ordinária do dia 25 de junho. Não houve manifestações, e desta forma o 

Presidente colocou a ata em discussão única, sendo que não houve comentários, 

e colocada em votação, a Ata obteve aprovação unânime. Prosseguindo, o 

Presidente convidou novamente o 1º Secretário para fazer a leitura do expediente 

do dia, no qual constou: Ofício nº 200/2018 do Chefe do Poder Executivo de 

Tunápolis encaminhando anexos os Projetos de Lei nº 13, 14, 15 e 16/2018. O 

Projeto de Lei nº 13/2018 abre crédito especial para criação e suplementação de 

dotações que especifica o orçamento vigente, e dá outras providências. O Projeto 

de Lei nº 14/2018 Ratifica o Protocolo de Intenções e autoriza o ingresso do 

Município de Tunápolis, no Consórcio Público denominado de Agência 

Reguladora Intermunicipal de Saneamento (ARIS), e dá outras providências. O 

Projeto de Lei nº 15/2018 Autoriza a Abertura de Crédito Adicional Suplementar 

no valor de R$ 178.000,00 (Cento e setenta e oito mil reais), alterando a Lei 

Orçamentária nº 1.336/2017, e contém outras providências. Projeto de Lei nº 

16/2018 de 29 de junho de 2018 Dispõe sobre a Doação de Imóvel que especifica 

para a Associação Cultural e Recreativa Raigão Baixo e contém outras 

providências. Indicação nº 23/2018 apresentada pela Vereadora Marlei Bieger na 

qual sugere que o Executivo através do setor competente promova os 

necessários reparos e a total revitalização do asfalto nas Ruas Evaldo Schneider, 

esquina com a Rua Albino Franz, no trecho próximo à Academia. Indicação nº 

24/2018 de autoria do Vereador Inácio Thomas sugerindo que seja realizado o 

cascalhamento da estrada municipal no trecho que passa pelas propriedades de 

Selvino Stuelp, Aloísio Stuelp, Pedro Klauck e Aloísio Klauck, até a saída para a 

propriedade de Luiz Baumgratz. Feita a leitura do expediente, o Presidente deu 

sequência colocando em votação o pedido de trâmite em Regime de Urgência 

solicitado pelo Executivo ao Projeto de Lei nº 15/2018. O pedido foi aprovado por 
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 unanimidade pelos Edis. Seguindo, o Presidente anunciou os inscritos para 

discussão sobre matérias do Expediente do Dia passando-lhes a Palavra pela 

Ordem. A Vereadora Marlei Bieger falou em relação à Indicação nº 23/2018 de 

sua autoria justificando-a pela situação de deterioração da camada asfaltica 

naquele trecho onde há muitos buracos, sendo o risco de acidentes uma 

constante preocupação dos cidadãos que utilizam as vias, e dos próprios 

moradores, considerando haver a necessidade de uma total revitalização da rua. 

O Vereador Inácio Thomas manifestou-se sobre a Indicação nº 24/2018 de sua 

iniciativa argumentando que a referida estrada estava em estado de abando e que 

nos últimos dias o setor de obras executou algumas melhorias, porém sem 

cascalhamento, o que não resolve o problema, principalmente nos pontos mais 

críticos e espera que seja feito um serviço adequado. O Vereador Donato 

Lauschner, também se referiu a Indicação nº 24/2018, ressaltando a real 

necessidade de melhorias naquela estrada, dizendo que há algum tempo também 

fez a solicitação de forma verbal junto ao responsável pelo setor de obras, e 

espera que o colega Vereador tenha êxito com a Indicação. Encerradas as falas, 

o Presidente declarou encerrado o expediente do Dia e informou que não há 

matérias na pauta da Ordem do dia. Na sequência anunciou que para Explicações 

Pessoais inscreveu-se o Vereador Aloísio Lehmen passando-lhe a Palavra. O 

Vereador falou sobre o Seminário Regional de Bovinocultura de Leite realizado na 

semana anterior em Tunápolis. O Vereador enalteceu o evento promovido pela 

Epagri pelos assuntos abordados que considerou serem de extrema importância, 

destacando a apresentação de modelos de produção e tecnologias alternativas 

que vem em auxílio dos produtores. Ressaltou ainda a necessidade de efetivar 

políticas públicas para possibilitar a permanência das pessoas no meio rural. O 

Vereador Donato Lauschner, em aparte, colaborou com o assunto ressaltando 

que a atividade leiteira é também responsável por inclusão social permitindo uma 

alternativa de renda aos pequenos produtores, o que precisa ser defendido, não 

permitindo o avanço de políticas de exclusão no setor. Encerrada a fala o 

Presidente finalizou a pauta do dia, declarando que as Indicações serão 

encaminhadas. Que os Projetos de Lei nº 13, 14, 15 e 16/2018 ficam baixados 

para análise nas Comissões Permanentes da Casa. Informou que o Projeto de Lei 

nº 14/2018 acompanha o Protocolo de intenções que compreende 86 páginas, 

que cada Vereador recebeu via e-mail ainda na sexta-feira, dia 29 de junho, 

sendo que se alguém fizer questão de receber a via impressa poderá solicitar na 

secretaria. Efetuou um convite para a VI feijoada beneficente promovida pela 

APAE para o dia 07 de Julho, justificando que não poderá marcar presença em 

virtude de outro compromisso já assumido anteriormente. Lembrou a todos da 

Sessão Solene no dia 11 de julho de 2018, em homenagem aos alunos  
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condecorados nas Olimpíadas Brasileiras de Matemática no período de 2005 a                           

2017.  E, sem mais a tratar, convidou a todos para a próxima Sessão Ordinária no 

dia 09 de julho às dezenove horas e declarou por encerrada esta Sessão 

Ordinária, da qual foi lavrada esta Ata que após lida, discutida e aprovada será 

devidamente assinada. 

Tunápolis/SC, 02 de julho de 2018. 

 

 

 

DONATO LAUSCHNER                                      GILBERTO LUNKES 

Presidente                                                         Vice-Presidente 

 

 

 

 

 

 

ALOÍSIO JOSÉ LEHMEN                             LOIVO FRANCISCO ZOZ 

1º Secretário                                                     2º Secretário 
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